

罗勇强同志主要情况介绍

姓 名	罗勇强	性 别	男	
民 族	汉	出生年	1972	
毕业院校	北京大学	所学专业	临床医学	
工作单位及职务	东莞市第六人民医院 副主任医师			
主要事迹和贡献				
<p>罗勇强，男，1972年，大学本科，东莞市第六人民医院结核病科副主任医师，广东省支援湖北医疗队队员。1995年参与工作以来，一直从事肺结核病防治第一线工作，每年接诊各类结核患者达12000余人，管理督导肺结核项目患者达600人。罗勇强医生担任东莞医生组的组长，带领东莞市医疗队的四名医生及梅州队一名医生，与一起来自全国各地的援鄂医疗同仁团结协作，与时间赛跑，同病毒搏斗，取得了住院病人“零死亡”、出院病人“零返院”、医护人员“零感染”的战绩。为缓解东莞市医疗队队员和方舱医院病人的紧张与焦虑，他为方舱医院病人表演节目，主动承担起手语舞蹈教学任务，带领队友排练节目，获得患者与医护人员好评，被评为中共东西湖方舱医院临时委员会“先进标兵”。</p> <p>他曾先后获得单位先进个人、优秀党员、优秀科主任等荣誉，近年先后获得多项国家、省、市的奖项，包括：全国优秀志愿者、广东省结核病宣传优秀志愿者、东莞市第四届道德模范、广东省志愿服务个人金奖、广东好人，广东省最美志愿者等不同荣誉。</p> <p>疫情就是命令，驰援武汉，我义无反顾。</p> <p>一方有难八方支援，湖北省新型冠状病毒肺炎疫情牵动全国人民的心。疫情就是命令，市第六人民医院罗勇强医生积极响应号召，主动提出请援武汉。罗勇强说：“很荣幸能成为东莞市第二批援助湖北医疗队的成员，到抗疫第一线是我作为一名医务工作者、一名共产党员的职责与使命。我一定会与医疗队的所有队员一起凯旋归来！”</p> <p>罗勇强父亲是一名基层医生，从医五十多年，七十多岁才退休，当地居民都亲切地叫</p>				

他“肥叔”；母亲是一名护士。受到父母的熏陶，罗勇强医生从小就立志成为一名好医生，自然地，他就读了医学院校，毕业了成为一名呼吸科医生，在结核病科一干就 25 年了，他是科主任眼中的“业务骨干”，是同事眼中幽默风趣、乐于助人的好战友，更是患者眼中“脾气好”“耐心细心”的好医生，深得患者尊敬。

也许是一种情怀，他选择了她，是一名护士，在得知罗勇强出征湖北的时候，他爱人还在市第三人民医院上班，护士长知道情况后，特批送行。本来打算在家里与勇强吃顿午饭，当她往回赶的时候，罗勇强已经在单位准备防护物资。她说：“舍小家，顾大家，这就是他的写照，我为他能为国家出一份力身感荣幸，在做好自身工作之余，请他放心，我会照顾好家中的老父母亲和儿女，为他在前线工作筑起坚强的后盾！”

防疫就是战场，坚定信心，相信爱的力量！

罗勇强医生团队被分配到武汉方舱医院，经过几天忙碌的培训，2月13日，首次进舱。从凌晨两点到早上八点，进舱前他紧张到睡不着，脑子里就不断翻腾着各种问题和应对方式，这就是一种责任心，必须做好充分的准备。第一天顺利管理近 200 个患者，妥善应对各种情况。到第二次再上战场时，他早已经驾轻就熟了，当看到患者的 CT 检查结果还达不到出院标准时候，罗勇强第一句话肯定是“对不起”。结果大部分的患者说：“你们从广东来支持我们武汉，为我们进行治疗，六小时不吃不喝太辛苦了，我们应该感谢你们！”到了第三次上战场，罗医生遇到一位因为弟弟患“新冠”刚刚离开、老伴还在另外一家医院住院还未有确诊导致情绪很低落的阿姨，她觉得这样还不如死了算。罗医生耐心地与阿姨聊天，让阿姨重新燃起战胜病魔的勇气。的确，方舱医院 A 舱的 614 位患者每个人都有不同的故事，而每个家庭在这个新型冠状病毒肺炎中都有很多的困难发生，都会令到他们有或多或少的心理问题。药物可以给他们治疗身体的疾病，但心理疾病更多的还是需要我们的医护人员去进行心理疏导，让他们感受到我们广东医疗队的医护人员对他们的关心。罗勇强医生有这个能力，因为他一直担任东莞市拓展志愿服务总队队长，带领八万多志愿者开展志愿服务，他懂得如何用爱的力量去感化，让他们重拾信心。正如在央视《朝闻天下》

节目中，患者阿布的日志记录了方舱医院的日子，记录了罗医生耐心地向她交流，方舱医院的团队们让她重拾信心，满怀感恩。

“作为一名医务人员要有慈悲胸怀，要将千方百计解除病人的痛苦作为自己首要的宗旨和职责”，这是他的座右铭。在出发的采访中，他说，“我没有大家说的那么伟大，有机会能做出自己的一点贡献，我很荣幸。请单位领导、各位同事不用担心。我有多年临床传染病科工作经验的积累，再苦再累都不怕，一定保证平安归来，一定凯旋归来！”经过 30 多天的努力，罗勇强医生完成了方舱医院的 614 位患者救治工作，实现了心愿，取得圆满胜利。